

“Огни магистрали” возвращаются

Фестиваль искусств "Огни магистрали" возрождают в Иркутской области. Он пройдёт с 4 по 8 октября, впервые первые после длительного перерыва.

На Байкало-Амурскую магистраль отправится специальный агитпоезд, состоящий из трёх вагонов. Его пассажирами станут 77 человек - это активисты объединения "Ветераны комсомола Иркутской области", представители общественных молодёжных организаций, творческая группа студентов Иркутского театрального училища, профессиональные артисты, журналисты. Они посетят знаковые в истории строительства Байкало-Амурской магистрали места: города Тайшет, Братск, Усть-Кут, посёлки Улькан и Магистральный. На привокзальных площадях пройдут митинги, встречи ветеранов ВЛКСМ с населением, выступления артистов, концерт-спектакль "Юность моей комсомол", состоятся экскурсии в музеи, посещение выставок.

Фестиваль станет одним из главных событий празднования столетия крупнейшей советской молодёжной организации - ВЛКСМ. Комсомольцы возвели промышленные и транспортные объекты нашего региона и страны. В апреле 1974 года БАМ был объявлен всесоюзной ударной комсомольской стройкой. С 1974 по 1985 годы туда было направлено 45 тысяч человек. Тысячи молодых строителей награждены орденами и медалями, многие стали лауреатами премии Ленинского комсомола, Героями Социалистического Труда.

Во время строительства и эксплуатации БАМа проводили фестиваль "Огни магистрали". В постсоветское время эта традиция была забыта. Организатором возрождения мероприятия является Иркутский областной Дом народного творчества, партнёр - Иркутская региональная общественная организация-движение "Ветераны комсомола". Учредитель - Министерство культуры и архивов Иркутской области.

Наркоманов стало меньше

Наркотики - одна из самых главных проблем человечества. Огромное количество людей умирают из года в год от передозировки наркотическими веществами.

- За восемь месяцев 2018 года в Иркутской области зафиксировано 147 случаев отравления наркотиками, это на 44 меньше, чем за аналогичный период прошлого года, - рассказал Губернатор Иркутской области Сергей Левченко. - Тому способствует слаженная работа и объединение усилий всех ведомств в рамках антинаркотической комиссии Иркутской области. Аналогичные структуры созданы во всех муниципальных образованиях. На уничтожение дикорастущей конопли и профилактику употребления запрещённых веществ направляются средства как из областного, так и из местных бюджетов.

Несмотря на это, ситуация в отдельных районах Иркутской области по-прежнему остается плачевной. Например, в Тулуне, Ангарском городском округе, Заларинском, Нижнеудинском районах зафиксировано увеличение отравления наркотиками. Больше всего отравлений зарегистрировано в Шелеховском районе. А в Иркутске, Братском районе, Усолье-Сибирском и Черемхово замечен внушительный спад употребления наркотических веществ.

Область занимает 20-е место в России и 6-е в СФО.

Нам пишут

Ходють кони... по участкам

КОГДА в прошлую пятницу я и моя мать приехали на дачу в СНТ "Родник" для завершения дачного сезона, мы с удивлением обнаружили, что участок "оккупирован": в его дальнем конце паслись три лошади. Ближе всех находился вороной конь - он уже примерялся к остававшемуся на грядке кочану капусты.



Вооружившись матушкиной тростью, я ринулся изгонять "захватчиков" с частной земли. Только когда я с криками "кыш" вплотную подбежал к не-парнокопытным, они обратили на меня внимание: две лошади бросились в сторону имевшейся на позаследующем участке лазейки, через которую они проникли на огороженную территорию, а одна, помоложе, рванула в противоположном направлении, на соседний участок, где попала в тупик. Немного постояв там и, по-видимому, решив, что опасность миновала, она тихонько вышла из своего убежища и быстро поскакала вслед за сообщниками.

Через некоторое время грибастая компания вернулась на участок, расположенный через дорогу, который, похоже, уже был чисто убран, и затем недолго паслась на нем. Тут я ее заснял на телефон. Позже небольшой разномастный табун - голов девять - с достоинством прошествовал по дороге к выезду из "Родника". Вечером, возвращаясь домой на дачном автобусе, я еще раз увидел этих лошадей, направлявшихся в сторону Приленского.

По поводу произошедшего хочу сказать, что оно вызвало у меня смешанные чувства: с одной стороны - грациозные животные, достойные восхищения, с другой - вызывает крайнее неприятие такого безответственного отношения владельца лошадей к чужой собственности и к самим животным - далеко не все дачники способны спокойно воспринять посягательства на плоды своего нелегкого труда, а тяжелых, острых инструментов у них хватает. Гора уже с этим что-то делать!

С. ГРИН

Доходы и расходы области планируют увеличить

Соответствующий законопроект внесен в Законодательное Собрание Иркутской области, которое рассмотрит его на сессии в октябре, сообщила пресс-служба правительства. Предлагается доходы увеличить на 11,9 млрд. рублей и утвердить в 149,6 млрд. рублей, а расходы увеличить на 10,2 млрд. и утвердить в 152,9 млрд. рублей.

Пополнение региональной казны произошло в первую очередь из-за дополнительных поступлений налога на прибыль предприятий, которые перечислили 8,6 млрд. рублей. Кроме того, прирост дали налоги на доходы физических лиц, налог на товары, налог по упрощенной системе налогообложения, транспортный налог, налог на добычу полезных ископаемых и другие налоги и платежи.

Ранее председатель правительства Иркутской области Руслан Болотов заявлял, что в 2018 году дополнительные деньги из бюджета выделят по нескольким направлениям: на 3,3 млрд. рублей увеличат субвенцию на дошкольное и общее образование, 2,4 млрд. рублей - на сбалансированность местных бюджетов, более 1 млрд. рублей - на жилищно-коммунальное хозяйство, 300 млн. рублей - на поддержку сельхозпредприятий, 104 млн. рублей - на завершение расселения

В Иркутской области живут 37 человек старше ста лет



В Иркутской области проживает 37 человек старше ста лет, в Иркутске - девять. Столетних граждан в регионе - 38, в областном центре - 13. Как сообщила 1 октября пресс-служба отделения ПФР по региону, в области проживает 56 987 человек от 81 года до ста лет, в Иркутске - 16 188; восьмидесятилетних - 12 396 и 3 447 человек соответственно.

Самому возрастному мужчине исполнилось 107 лет - он живёт в Братске, а самая возрастная женщина - иркутянка, ей тоже 107 лет.

В Иркутской области на пенсию по возрасту ежегодно выходят около 45 - 47 тыс. человек. И даже с учетом предложений по изменению возраста выхода на пенсию, которые содержатся в законопроекте, для региона ситуация существенно не изменяется. На территории Иркутской области находится крупнейший в мире алюминиевый завод. Таким образом, из общего числа пенсий по возрасту, которые ежегодно назначаются в регионе, более половины (51 %) составляют досрочные пенсии. И рассматриваемый законопроект сохраняет возможность досрочного выхода на пенсию практически для всех существующих "льготных" категорий.

По количеству назначаемых досрочных пенсий Иркутская область находится на 14-е месте в стране, опережая такие регионы, как Тюменская область, Хабаровский край, Якутия.

Средний размер страховой пенсии по старости в Иркутской области составляет 14 859,86 рублей; средний размер социальной пенсии составляет 9 741,56 рублей.

Помимо пенсий по линии Пенсионного фонда для пожилых людей предусмотрены дополнительные постоянные или разовые выплаты. По различным основаниям пенсионерам дополнительно к пенсии выплачиваются дополнительные деньги, дополнительное ежемесячное материальное обеспечение, федеральным льготникам полагается набор социальных услуг (НСУ), который они могут получать в натуральном виде либо в денежном выражении.

Всем неработающим пенсионерам, у которых общая сумма материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума пенсионера (ПМП) в регионе его проживания, устанавливается федеральная или региональная социальная доплата к пенсии до величины ПМП, установленного в регионе проживания пенсионера.

Пенсионеры, являющиеся получающими страховыми пенсий по старости и по инвалидности и проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на компенсацию расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории России и обратно. Компенсация расходов на оплату стоимости проезда и стоимости провоза багажа, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей к новому месту жительства на территории РФ, не относящемуся к указанным районам и местностям.

Новый прокурор области

На должность прокурора Иркутской области согласован Александр Воронин. Путем тайного голосования его кандидатуру поддержали 32 депутата ЗС, против оказался один, трое воздержались. Александра Воронина выдвинул генеральный прокурор России Юрий Чайка.

Справка. Александр Воронин родился в Шелехове. Трудовую деятельность начал в 1988 году штукатуром-маляром Иркутской специальной научно-реставрационной производственной мастерской. С 1989 по 1994 годы учился на юридическом факультете Иркутского государственного университета. Был следователем, прокурором-криминалистом, прокурором в Ангарске, Усть-Ордынском Бурятском округе. С 2007 года занимал пост первого заместителя прокурора области.

Хорошая новость!

На территории Усть-Кутского муниципального образования планируется осуществлять льготные перевозки в общественном транспорте граждан льготных категорий:

- инвалиды, участники Великой Отечественной войны;
- члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий;
- инвалиды;
- дети-инвалиды;
- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС;
- лица, награжденные знаками "Почетный донор России" и "Почетный донор СССР";
- ветераны труда;
- труженики тыла;
- реабилитированные лица.

Для оформления данной меры социальной защиты населения гражданам необходимо обратиться в ОГКУ "УСЗН по городу Усть-Куту и Усть-Кутскому району" со следующими документами:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина;
- документ, подтверждающий право на получение льготы;
- страховое пенсионное (снилс).

Режим работы: понедельник, вторник, среда, четверг - с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00, пятница - с 9.00 до 13.00.

